



## 囤票赚高息？上百人被骗

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/王斐妮) 你的朋友圈是否曾被明星演唱会的抢票信息刷屏?面对演唱会囤票、保本还能返利的信息,你是否也会心动?近日,市公安局石峰分局经侦大队仅用一周时间,成功破获1起涉嫌非法吸收公众存款的非法集资案件,涉案金额近1000万元,抓获犯罪嫌疑人1名。

此前,该大队接到铜塘湾派出所移交的群众报案线索称:有个叫石某某的微信好友,利用微信朋友圈、群发微信短信的方式发布投资信息并承诺到期返本付息,以吸引不特定对象投资。刚开始投的钱还有利息返回,后来发现不但利息没了,连本金都要不回来。

接案后,办案民警立即展开调查。通过查看石某某的朋友圈,发现经常发布所谓的“演唱会囤票”、高息借贷等投资信息。通过分析研判石某某的银行账户资金情况,并连续5天加班加点对相关投资者进行调查取证,证实了石某某涉嫌非法吸收公众存款的犯罪事实。

经查,石某某自2013年起就在网上做倒卖明星演唱会门票的生意,即所谓的“黄牛”代理,经过逐年的积累,掌握了一部分顾客资源,并加有好友微信及留有电话。

2021年起,受疫情影响明星演唱会处于停滞状态,石某某就另谋出路,在没有取得相关金融资质许可的情况下,通过微信朋友圈、群发短信的方式发布“演唱会囤票”和短期借款等信息,并承诺到期返本、回报高息(月息7%-16%不等)来吸引客户。2021年至今共计吸引110余人投资,总计金额960万余元。

经民警多方开展调查取证及普法宣讲归劝工作,石某某向警方投案自首后,因涉嫌非法吸收公众存款罪被依法刑事拘留。

侦查发现,这起非法集资案件中,参与投资者大多为“90后”的年轻人,有的被虚假的明星演唱会票务信息蒙蔽,有的贪图高收益、抱有侥幸心理。

石峰公安提醒,近年来,非法集资案件频发,不法分子的手段、套路也在不断转型,他们借助互联网金融、新型理财、朋友圈囤票等噱头,声称保本高息,向社会公众吸收资金后肆意挥霍,并通过借新还旧的方式归还本息,最终资金链断裂。不管这些“投资项目”披着什么样的马甲,万变不离其宗,都是以所谓的“高回报”蒙骗投资者。远离各种非法理财套路,才能守住自己的“钱袋子”。

## 电信诈骗资金返还？仍是诈骗

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/罗蓉) 近日,市公安局涪陵分局涪陵派出所接到有群众报警称,收到来历不明的快递,里面有一份“财政部致受害者通知书”的红头文件。

该文件标题为《关于电信诈骗资金返还通知》,其内容为:公安部追回的诈骗资金有数百亿人民币,凡是收到此文件的电信网络诈骗受害者,均可申请资金返还,并申请领取50万至300万不等的资金。由于受骗民众数量庞大,只有收到文件的群众才有申请资格,通过扫描文件中的二维码即可参与申请。

涪陵公安表示,如果你信以为真去申请时,诈骗分子很有可能会以填报银行卡信息不全、征信不行等各种理由,

要求你转账,小心领钱不成血本无归。请大家高度注意,并对亲人朋友做好宣传预警。若返还电信网络诈骗资金,公安机关只会通过官方渠道发布通告,不会通过快递邮寄给个人。收到不明快递时,不要扫码或是添加陌生好友。看到“免费领取”“扫码加好友”等信息时,切勿相信。

反诈民警就此提醒3条:若遇到加盖“中华人民共和国财政部专用章”印发名为《关于电信诈骗资金返还通知》来实施诈骗的,请千万不要相信;财政部发布的各类公开文件,不会通过快递邮寄给个人,更不会要求群众扫描二维码申请加入活动;请大家在收到不明快递时务必保持高度警惕,遇到不明事项,请及时报警。

## 2000万元！涪陵一公司虚开发票被查

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/罗蓉) 5月12日,记者从市公安局涪陵分局获悉,该局经侦大队成功侦破一起虚开增值税专用发票案,抓获犯罪嫌疑人10名,涉案金额近2000万元。

今年1月,经侦大队民警在工作中发现:辖区内某木材公司涉嫌向下游企业虚开增值税专用发票,金额巨大。发现该线索后,民警迅速展开分析研判及调查取证。3月4日,该公司法定代表人陈某某被抓获归案。

经查,该木材公司利用《企业所得税法实施条例》规定的关于农产品初加工项目减、免税等一系列优惠政策,于2017年6月至2023年3月期间,找到没有真实货物

交易的郭某、马某等21名农户为其公司虚开增值税普通发票79份,价税合计1100万余元。该公司再向下游企业虚开增值税专用发票95份,价税合计761万余元,全部用于抵扣税款,造成国家税收损失。

目前,陈某某等10名犯罪嫌疑人因涉嫌虚开增值税专用发票罪,已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

涪陵公安提醒,虚开、介绍虚开增值税专用发票,接受虚开的增值税专用发票都是违法犯罪行为,都将受到法律惩罚。在无真实交易的情况下,为他人提供身份信息虚开发票的行为,达到一定金额即构成犯罪。

## 200元的包卖1500元 “A货”老板被抓

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/龚建华) 近日,茶陵县公安局发布消息称,一起销售假冒注册商标的商品案,涉案“A货”价值400万元。

今年3月,该局经侦大队在工作中发现,有人通过微信网络销售假冒注册商标的商品,主要是服饰和皮包。

因涉案物品多,案情复杂,给案件的侦破带来了一定难度。办案民警先后多次前往株洲、长沙及外省市开展调查取证工作,最终确定了在长沙的上线供货商柳某以及在长沙等地进行网络销售的吴某某、袁某及郭某等人。

5月6日,办案民警制定详细的收网方案,在长沙公安机关的配合下,成功将主要犯罪嫌疑人柳某某、吴某某抓获归案。5月9日,犯罪嫌疑人袁某及郭某在民警规劝下,同时迫于法律威慑,投案自首。

“不要说一般人很难辨别,就是专业人士和专业机构也很难分辨真伪。我们做的全是高仿A货包、A货衣服,可以说跟真的几乎一模一样。”犯罪嫌疑人柳某某交代,自己供货的包在多个销售平台进行售卖,一个成本200元至600元的包,售价可达1500余元,利润十分可观。正是因为特别赚钱,所以在明知是违法犯罪行为的情况下仍想尽办法扩大销售渠道售卖。

为了包装好自己供货的包、衣服等物,柳某某不仅伪造了品牌方授权的证明书,还提供了一系列外包装、鉴定书等附件,妄图以假乱真。

柳某某除了自己在各大平台售卖外,还为其他商家提供货源。

“我从柳某某那里拿货,然后以低于市场价在网店上架售卖,因为鉴定书、外包装等逼真,很多人认为是正品。”吴某某交代,虽然其利润不及柳某某,但因交易量不错每月也有不菲的收入。高额的收益,也让吴某某走向了违法犯罪的深渊。

目前,柳某某、吴某某等4人因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪,已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

### 影讯 美达影城(5月13日)

末路狂花钱  
10:05 12:10 14:15 16:20 18:25  
20:30 22:35  
猩球崛起新世界  
11:20 12:20 14:00 15:00 15:40  
16:40 17:40 18:20 19:20 20:20  
21:00 22:00  
九龙城寨之围城  
9:55 12:15 15:20 14:35 16:55  
19:15 21:35  
维和防暴队  
10:35 12:30 14:25 16:20 18:15  
20:10 22:05  
间谍过家家  
11:10 13:15 15:20  
17:25 19:30 21:35  
哈尔滨的城堡 10:05  
穿过月亮的旅行 11:20



### 开奖 (开奖日期:2024年5月12日)

排列3 24123期 5 3 8  
排列5 24123期 5 3 8 5 8  
7星彩 24053期 1 9 6 3 6 9 10  
福彩3D 2024123期 1 8 3

### 刊首语

## 「养老焦虑」,你有哪些

有关调查显示,养老问题呈现年轻化

株洲晚报融媒体中心记者 朱朝阳

当岁月的车轮缓缓驶过,我们迎来了人生的夕阳时光。养老,是生命的一个重要阶段,也是一段值得珍视的旅程。在这里,我们将分享养老的经验与感悟,传递关爱与温暖。每一位长者,都是一座智慧的宝库,他们的故事值得我们聆听。让我们携手共进,为老年生活注入更多的活力与希望,让每一个日子都充满阳光。

《株洲晚报》创办的养老专版将成为老年朋友们的心灵伙

伴,陪伴大家在养老之路上,优雅前行,书写属于自己的夕阳人生。

老年朋友们,《株洲晚报》养老专版将开辟《养老话题》《养老故事》《老有所为》《童心老人》《夕阳感悟》《养老信箱》等栏目,欢迎老年朋友以及对养老关心的读者朋友来信来稿。

我们将一同探寻养老生活的美好。

### 养老焦虑开始呈年轻化趋势?

4月23日,清华大学五道口金融学院中国保险与养老金研究中心与元保保险经纪联合发布的《2023年中国互联网保险消费者洞察报告》显示:中国老龄化加剧令社会保障体系承压,消费者的养老焦虑带动了商业养老险和长期护理险的购买热情。在未来计划购买的险种中,商业养老险排名第二。当前商业养老险购买的主力军,仍为高收入的中年人群;但在未来1-2年内,20-30岁的年轻人计划购买商业养老险的比例最高,“养老焦虑”开始呈

年轻化趋势。以上虽是金融行业关于人口老龄化的社调报告,但报告中提出“养老焦虑”一词,对当下以及未来中国居民在养老这个问题上的重视程度可见一斑。

养老真的成了一种焦虑吗?养老焦虑真的年轻化了吗?为此,记者从株洲城镇居民中针对性地选出一些个体(70后、80后为主),从他们的现状和内心中,大家也许可以了解一二。

### “城里不好呆,乡里又回不去了”

付达志,男,1971年出生,个体老板,儿子成家外地定居,妻子相伴。

别人都叫他付老板,可他这个老板穷得要死。

现在,他和同龄的老婆守着一个日杂店。别人上班是朝九晚五,他们却是“朝九晚九”,夏天的话要十点以后才打烊。没有双休日,没有节假日。他常自嘲道:“这是狗

守着一泡屎,没办法。”

付老板这个小店在某老小区旁,位置不佳,生意勉强维持。近几年,因为疫情,经济环境恶劣,网购平台增多等因素,他的小店生意很差。

“18年前,店子生意还可以,一年下来除了吃喝拉撒,感觉手头还有点余钱,可这几年,店子虽开着,但就看不到钱,上次家里置个洗衣机还是刷的信用卡。”付老板无奈道,“这样下去,以后不知怎么办,现在身体还做得,但老了怎么办?怎么养老?!”

关于养老,他们显然是有焦虑的。

### “没有子女,进养老院都怕被欺负”

何曲,女,1981年出生,企业文员。离婚后一直单身,没生育过子女。

经历一次失败的婚姻后,何曲习惯也喜欢上了单身生活。“做自己喜欢的事,有钱自己花,不需要顾忌什么。我喜欢这种日子。”她的兴趣爱好也蛮多,过得很开心。

她是独生子女,没有兄弟姐妹,父母离她不远,周末会跟父母一起吃饭。父母虽然常唠叨她“要找老公,生个孩子,否则老了没人管”。但她不以为然,直到她看了一系列的日本纪录片。

“日本是一个高度老年化社会,他们拍的一些老年人的纪录片,直击心里,看得我毛骨悚然。例如有老人死在家里几个月后才被发现;例

如老人在家摔一跤因为爬不到客厅打电话而饿死在厕所里……”她说,她看了一些这样的纪录片后,心里纠结得很,“我不是要找个男人生孩子啊,可这把年龄了……”

记者告诉她,老了可以去养老院啊,有钱就行了。

可她摇了摇头,“那也不是最好的办法,听说,养老院里被人欺负的都是那些没有子女的老人。因为,没有人帮他们撑腰。”

43岁的中年妇女何曲几乎要抑郁了,但记者觉得她的想法有些偏激。

### “不怕死,就怕瘫”

翟敏,男,1975年出生,大学教授,艺术家。

作为大学教授,翟敏在经济上没担忧的。他育有儿女,老婆也在身边。像他这样的人应该没有什么“养老焦虑”了吧。可他仍有个心病——怕自己瘫痪了,生活不能自理,成为一个“被饲养的老人”。翟敏在几年前出现过一次脑梗,那次差点死

去,好在年轻,做了手术,挺过来了。从那以后,他就有“不怕死,就怕瘫”的念头。作为一个风流倜傥的艺术家,怎么能接受坐在轮椅上被人喂饭?这便是他的“养老焦虑”,但记者觉得这是艺术家的矫情。个案而已。

### “啥都不怕,就怕孤独”

陈运,男,1973年出生,父母双亡,女儿在国外(大概率不回国了)

“我和老婆都是独生子女,也都是外地的,在株洲没有亲戚。现在我们还退休,感觉生活还不算枯燥,但想想以后,退休了,不知道能干嘛。”陈运说,“我和老婆终究有个要先走,剩下那个不就很孤独了。想想真是不舒服。好羡慕那些农

村的,兄弟姐妹多,亲戚多,多热闹啊。”当记者问他有没有“养老焦虑”时他如是回答。

“这个谈不上焦虑吧。只是一种人生的不满足吧。”他又纠正道。

(文中人名均为化名)



株洲某养老院的老人们。



株洲某厂矿退休老人。 记者朱朝阳 摄

### 记者手记

其实,关于“养老焦虑”的话题是一个极不好总结归纳的话题。

任何时代,任何地区,只要有人,只要人有思想,就必然会产生某些“焦虑”。也许有人会问:为什么现在“7080”的人比父母那一辈的“焦虑”似乎要多些?

记者认为,从经济学的角度来看,这是一种必然。因为,人类在吃不饱的时候,只有一种烦恼——饥饿。而一旦衣食无忧了,那其他的欲望就会大大提升,相应的烦恼就多了,固会产生某些焦虑。“养老焦虑”不足为奇。

既然如此,我们就应该要以历史发展趋势的心态来看待“养老”这个问题,也要以一种乐观豁达的心态来看待这个问题。所以,我们要有“车到山前必有路”的乐观心态,要有“勿急勿躁”的从容心态。劝君一言:顺其自然,活好当下。

马斯克说,20年内人类可以上火星定居。以后的世界会怎么变化,谁知道?!